

陵江小学  
教学节深受师生欢迎

本报讯(刘娜)近日,苍溪县陵江小学“缤纷五月·魅力课堂”教学节开讲。教学节以“书是甜的”快乐课堂课题研究为主线,提倡高效课堂,推动全面素质教育。

本届教学节突出自主式教学探讨,分为集体研讨、集体备课、抽签确定上课顺序三个阶段进行。学校校长李静带头示范,全校教师踊跃站上公开课的讲台。

据了解,全校将开展“同课异构,尽现才艺”特色公开课评比活动,让老师发挥各自的特长,设计出有鲜明个性的教案,促进教育教学质量提升。5月底,学校将采用集中汇报,颁奖点评的办法总结本次教学节。

桥溪小学  
强化师德师风建设

近日,苍溪县桥溪小学开展学党史,感恩“立心塑魂”师德师风建设推进活动。

活动分为系统学习百年党史,严格教师考核,促教学质量提升三个部分。教师们通过党史学习,感受到今天幸福生活来之不易,更加珍惜工作岗位。教师们通过民主测评、小组考核,学校考核形成《师德师风考评登记表》,促教学质量再提升。

王会

双田小学  
师生坚定理想信念

连日来,苍溪县双田小学开展系列党史学习活动。

该校通过“党史天天学”等多种形式深入开展党史学习活动。教师们搜集党史故事视频、图片及文字,采取集中延伸学习与自学相结合的方式开展,并将党史故事讲述给家人。全体教师纷纷表示要坚定理想信念,争做“四有”好老师,不断提升教育教学质量。

许江川

本版协办  
(排名不分先后)

四川信息职业技术学院  
川北幼儿师范高等专科学校  
广元广播电视大学(广元开放大学)  
四川广元中学  
四川省苍溪中学  
四川省剑阁中学  
四川广元外国语学校  
四川省广元市八一中学  
广元天立国际学校  
四川省广元市实验中学  
四川省苍溪县城郊中学  
四川省广元职业高级中学  
四川省广元利州中专  
四川省苍溪实验中学  
四川省宝轮中学  
四川省剑阁职业高级中学  
四川省广元市树人中学  
四川省剑门关高级中学  
四川省广元市元坝中学  
四川省广元市川师大万达中学  
四川省广元市朝天中学  
四川省广元市零八(一)中学  
广元市利州中学  
广元市利州区大东英才学校  
旺苍博望小学

责任编辑:汪江婷  
版式:李秀英  
美编:宋兰英 张懿玲  
校对:汪江婷

## 党史立心 筑梦韶华

——广元外国语学校推动党史学习教育走深走实

□余飞 广元日报全媒体记者 汪江婷 文图

学习百年党史,汲取奋进力量。

“我们将进一步抓紧抓实党史学习教育,真正做到‘学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行’。”10日,广元外国语学校党员教师代表,在聆听完市委宣讲团第七分团党史学习教育宣讲后深有感触地说。

当天,市委党校政治学教研部主任胡欣霞以“学习百年党史,践行初心使命”为题,从党史学习教育的重大意义,认真研读党史著作,把握开展党史学习教育的重点等四个方面,给党员教师上了一堂生动的党史教育课,让老师们深受启迪。

自春季开学以来,广元外国语学校深入推动党史学习教育走深走实,通过丰富多样的形式,在每一个孩子的心中埋下爱党爱国的种子,树立奋发图强的志向。

校长发出动员令  
党史学习热起来

“我校必须要把党史学习教育与推动学校工作结合起来,在学习中牢记初心使命,在学习中传承优良作风,要牢牢把握党史学习教育的重点,以扎实的学习成效推动广外高质量发展。”3月12日,广元外国语学校召开党史学习教育动员会上,广元外国语学校校长陈大向对全校党史学习教育工作进行动员部署,确保党史学习教育见成效。

动员会议围绕党史学习教育主题,从提高认识、把握重点、科学统筹等方面做了细致部署。精心组织,抓好落实,学校党办统筹负责党史学习教育各项工作;明确学习内容,制定学习计划,深学细悟、融会贯通;创新学习形式,根据不同对象特点,分类开展学习教育;积极主动学、带着问题学,努力把学习效果转化为开展教育教学工作的强大动力,不断提高育人质量。

会议结束后,该校迅速成立党史学习教育领导小组,制定党史学校教育方案,各分校立即落实,开展“开学第一堂团课”、观看爱国主义电影等形式多样的党史学习教育活动,让党史学习教育在全校范围内热起来。

市实验中学  
演讲比赛展风采

本报讯(杨宏图)近日,市实验中学校团委以“党史立心·筑梦韶华”为主题在学校学术报告厅开展红色演讲比赛。该活动的有效开展,旨在进一步引导学生继承和发扬党的优良革命传统,充分激发爱党爱国的深厚情怀。

本次比赛共有20名选手参加。各位选手认真学习,精心准备,积极参与。在近两个小时的比赛中,选手们的演讲各具风格,内容详实,或引经据典,讲述革命先辈抛头颅洒热血的历史故事,或联系自身,将学党史与刻苦学习紧密结合谈体会。他们用慷慨激昂的语言讲述着党的辉煌奋斗历程,用生动真挚的话语表达了对党的崇高敬意,他们用精彩的表现,畅谈自己对生活、对学习、对党的深情感悟。动人的演讲,让现场同学们对中国共产党领导全国各族人民进行革命、建设、改革的艰苦历程有了更加深刻的了解,也让同学们重温了这段艰苦奋斗、感人至深的峥嵘岁月。

本次大赛经评委评定,罗应朝同学荣获一等奖,罗曾芸、蹇青松、刘靖3名同学荣获二等奖,刘佳林等10余名同学荣获三等奖。

歧坪中心教育督导站  
活化党史学习教育

本报讯(黄新为)为深入开展党史学习教育,活化党史学习教育形式,近日,苍溪县歧坪中心教育督导站关工委全体成员在黄猫垭开展“党史学习教育”活动,瞻仰黄猫垭战役胜利纪念碑、烈士陵园,深切缅怀先烈,从革命先烈英雄事迹中感悟,在学思悟践中坚定理想信念。

全体成员在纪念碑前,整齐列队、庄严肃立,怀着无比崇敬的心情向英勇献身的烈士默哀悼念,向革命烈士敬献鲜花,寄托哀思,表达对革命烈士的深切缅怀和无限敬仰。随后大家重温入党誓词,警醒自己作为一名党员,要不辜负先烈的遗愿,踏着先烈的足迹奋勇前进。



## 课堂搬进教育基地 党史学习教育活起来

4月21日,广元外国语学校高2019级全体师生翘首以盼的昭化区太公红军山红色研学之旅如期举行。

在聆听完对太公红军山全面介绍后,同学们拾台阶而上,登上山顶,来到红军大院参观时,学生们脚步放慢,安静学习。

在红军烈士纪念碑前,学生代表向烈士们敬献花篮,师生们折叠了寄托哀思的小白花,右手举花,井然有序地敬献在烈士纪念碑前,静静地瞻仰了烈士陵园。

该校本次红色研学活动,将党史教育课堂,搬进红色教育基地,让学生们通过

现场参观、聆听介绍等方式,学习教育更深入,是一次有着深远意义的学习教育活动。

高二·1班学生卢星雨在以《与春风相遇》为题的学习心得中写道:“先烈们,带着你们的嘱托,我们将更加努力学业,不断奋进,定不负众望!”

在爱国教育基地红星公园,该校举行“青春向党·奋斗强国”主题团日活动暨入团仪式。学生们通过瞻仰红星塔、聆听抗战故事、入团宣誓等深受教育。学校副校长官英寄语学生们做有识、有志、有德的新时代新青年。

## 因地制宜创新研式 党史学习教育入脑入心

“我们用青春为祖国高歌,用奋斗书写未来华章……”4月26日晚,该校举行的“党史立心·筑梦韶华”主题演讲比赛上,选手们神采飞扬的演讲,赢得现场观众阵阵热烈的掌声。

演讲结束后,该校研究中心主任、高中语文特级教师陈子卫表示:“各位参赛选手主题演讲有情感、有故事、有启迪、有信心。”

通过评委现场评分,评出一、二、三等奖,并为各位获奖选手颁发奖品和证书。

在以“艺术育智·红心向党”为主题的艺术节、体育节、科技节暨“学生书画及手工作品展”中,更是精彩连连。

本次展出了全校10个年级的400多件优秀作品,作品内容丰富、形式多样包含卡通画、版画、陶艺、百花石刻、书法、衍纸、彩泥粉等。同学们在作品创作中发挥天马行空的想象,充分展示了自己的个性,清新可爱、细腻精致,充满创意,富有想象,表达了对祖国的热爱,对生命的敬畏,对艺术的憧憬。

该校还开展了以“建党100周年”为主题的黑板报展示活动,“学党史、听党话、跟党走”主题班会活动,“一周一故事,拳拳赤子心”……等系列丰富多彩党史教育活动,引导师生知史爱党,不断汲取前进的智慧和力量。

利州中专  
团日活动丰富多彩

学生体验编草鞋

本报讯(卓安全文/图)编草鞋、打靶、参观革命遗址……近日,在旺苍“中国红军城”,利州中专组织学生们开展“学党史、强信念、跟党走”主题团日活动中,通过实践项目体验,让学生们心中刻下了红色文化烙印。

该校组织开展系列丰富多彩的团日活动。各班开展了纪念五四运动主题班会,缅怀先烈崇高的爱国情怀和革命精神,回顾党的百年历程。在红星公园组织学生干部和新团员开展“少年工匠心

向党,青春奋进新时代”主题团日活动。学校党委委员赵刚为同学们讲述了红星公园的红色故事以及广元的红色文化。入团仪式上,47名新团员光荣入团,党员教师为新团员颁发团员证、佩戴团徽,新团员进行了入团宣誓。

学校党委书记杜建新希望学生们要坚定理想信念,不忘初心跟党走;要坚持知行合一,牢记使命勇担当;要崇德向善,传承文明当先锋。

剑阁中学  
学生上了一堂生动思政课

本报讯(何旭平)“希望同学们砥砺前行,增强本领,为实现中国梦做出新时代青年应有的贡献!”近日,在剑阁中学举行“听党课、学党史、跟党走”学习教育活动上,该校校长何雄林作党史专题讲座,给学生上了一堂别开生面的思政课。该校3000余名师生参加学习,深受启迪。

讲座中,何雄林以“学史、明理、增信、崇德、力行——做新时代好青年”为题目的讲座中,他深入浅出的讲解了我们党从弱到强的一百年光辉历程,回顾

了共产党完成救国大业的开天辟地之举,分享了共产党完成社会主义革命和建设时期完成兴国大业的改天换地之勇,赞颂了共产党在改革开放和社会主义现代化建设期间实现富国大业的翻天覆地之变,畅想了共产党在新时代即要实现强国大业的壮丽之景。

一个多小时精彩讲座,不时赢得师生们阵阵热烈的掌声。讲座结束后,师生们纷纷深有感触地说:“何校长的专题讲座生动丰富,让我们很受启发,对今后学习、工作都有很大的促进作用!”

信息学院  
细化部署  
全面从严治党工作

本报讯(王会杰)近日,四川信息职业技术学院召开了2021年全面从严治党工作会,会议以现场和线上会议结合的方式进行,在6个二级学院设立了分会场。会议总结了2020年从严治党工作,部署2021年从严治党工作任务。

2020年,学校党委和各基层党组织扎实推进党的建设各项工作,以高质量的党建工作推进学校高质量发展,取得了良好的成效:教师新冠肺炎疫情防控沙画被央视、川台等多家媒体采用并被省总工会评为优秀作品,《承诺》纪录片获教育部一等奖,学校获全省高校定点扶贫先进单位,广元市脱贫攻坚先进集体;建成了省级优质高职院校,获评全国数字校园建设样板校,3个基层党组织获全省高校党建示范创建质量创优项目立项,1个人获全省党建“双带头人”工作室立项;探索思政课程“一体两翼”教学模式改革,推进课程思政“八个一”行动计划,构建推进“大思政”工作体系和“三全育人”格局,思政教师获省教学能力大赛一等奖1项,1人获省高校名辅导员。

会议从精心组织党史学习教育,建设政治过硬、具备推进高质量发展能力的干部队伍;抓好党建示范创建和质量创优,不断提高党的建设质量与水平”等六个方面部署了今年全面从严治党工作任务。会议要求,全院上下要全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移加强党的全面领导,坚定不移全面从严治党,以党的政治建设为统领,全面落实高校党建工作重点任务,全面推进党的各方面建设,全面提升党的建设质量与水平,以高质量党的建设开启学校十四五发展新征程。

川北幼专  
在四川职业院校  
技能赛中获佳绩

本报讯(何蕊)近日,由四川省教育厅主办的四川职业院校技能大赛各赛项圆满落幕。川北幼专荣获艺术专业技能(声乐表演)美声唱法赛项一等奖1名,健康与社会照护赛项一等奖1名,“幼乐美杯”学前教育专业教育技能赛项团体总分第三名和二等奖1名。

此次大赛,川北幼专承办的艺术专业技能(声乐表演)和健康与社会照护两大赛项,准备充分、安排合理、服务周到、保障到位,受到赛事裁判和参赛院校师生的一致好评。在校参赛选手和前往四川幼儿师范高等专科学校参加“幼乐美杯”学前教育专业教育技能赛项的师生,业务理论精、专业能力强、综合素质高,在全省参赛院校中脱颖而出,充分展现了川北幼专开拓进取的精神风貌和幼专学子勇往直前的青春担当,受到各级领导和学界专家的高度评价。

据悉,为顺利承办大赛,川北幼专成立大赛执委会办公室,制定详细工作方案,邀请行业专家和院校骨干组成裁判组,争取上海福祉实业有限公司赞助,组织师生志愿者前往车站、酒店、赛场等场所一对一接送和服务,从赛事组织到师生参赛、赛场分配到设备调试,事无巨细为赛事进行和参赛师生提供支持和保障,确保了竞赛严密紧凑、选手发挥稳定、氛围温馨融洽。

苍溪中学  
科研月打造  
高品质课堂

本报讯(李云果 向壁)近日,苍溪中学组织开展第十八届“科学教研月”活动,旨在践行“科研兴教、科研兴校、科研强校”的办学理念,进一步全面提升教育教学质量。

一直以来,该校致力于深化课堂教学改革,为更好地打造“问研梳练”四步教学高效课堂,全体教师敢创新、肯攻关,让最新的教学科研成果在本次教研月活动中得到了充分展示。

高三示范课展示中,老师们着重关注高考前沿热点,聚焦备考疑难,补齐科目短板,全面立体地展示了备战高考有关教学工作。初中和高一、高二优质课堂中,老师们着重夯实基础性教学,激发学生参与课堂的积极性和主动性,积极引导学落实“自主、合作、探究”的学习模式。

本次活动的开展,以“同课异构”的方式,有效深化了课堂教学改革,提升了课堂教学效率,进一步优化了“问研梳练”课堂教学模式,为更好地打造高品质课堂,整体提升教育教学水平,打下了坚实基础。